
  تصاعد هندسي

 گفتـه د يك دنبالة هندسي يا تـصاعد هندسـي   ش باan = r an – 1اي كه رابطة بازگشتي آن   به دنباله

  .شود مي

rناميم  را قدرنسبت تصاعد هندسي مي.  

> 0 باشد، دنباله اكيداً صعودي خواهد بود و اگـر   a1>0  و r>1اگر   r <  دنبالـه اكيـداً    a1 >0  و 1 

  .نزولي خواهد بود

= anبطة صريح دنباله هم به صورت را  rn – 1 a1رسد باشد كه واضح نيز به نظر مي   مي.  

  .باشد مجموع جملات آن است اي كه در تصاعد هندسي قابل تأمل مي مسأله

  :  تعريف كنيمan تا a1  را مجموع جملات Snاگر 

Sn =  a1 +  a2 +  … +  an   

  :اي با رابطة بازگشتي زير خواهد بود  دنبالهSnآنگاه 

Sn =  Sn – 1 +  an =  Sn – 1 +  rn – 1 a1   

  :باشد كه داريم مي نيز به سادگي قابل محاسبه Snاما مقدار صريح 
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1  و r و قدرنـسبت  a1 مجموع جملات دنباله هندسي با عنـصر اول  Sn اگر  .مثال
nS   مجمـوع جمـلات 



دنبالة هندسي ديگري با همان عنصر اول ولي قدرنسبت 
r
1  و Snرابطة .  باشد1

nSرا بدست آوريد؟   

  . حل 
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